

VIŠŇOVSKÝ ZPRAVODAJ

Červen 2016

Vydavatel: městyse Višňové pro občany Višňového, vychází 6 x ročně,
den vydání: 15. června 2016, ev. č.: MK ČR E 21492. Uzávěrka příštího čísla 10. srpna

Městyse Višňové

Zdarma do vašich schránek

číslo 31

Úvodní slovo

Vážení občané, blíží se čas poloviny kalendářního roku, který je pro Višňové významným, neboť slaví svou pouť. Poutní slavnosti se konávaly v kostelích v jemuž je zasvěcen. Tím višňovským je Jan regionu se vždy k místu poutě vždy slavnosti poutě nás čekají o víkend 25. a 26. vydání minulého zpravodaje stojí za zmínku. Víkend 23. a 24. dubna patřil divadlu. Soubor „Návrat“ si pro nás připravil komedii, že je to pro místní, a nejen pro ně, zajímavé a účast na jednotlivých představeních. Ve středu 4. května složil slavnostní slib profesionálního hasiče na Pražském hradě Petr Šnábl. Na čtvrtek 5. května se pro občany v prostorách základní školy uskutečnila beseda



den svátku patrona, Křtitel. Dění celého soustředilo. Naše června. V čase od několik událostí. Višňovský divadelní „Holka jako buk“. To, poutavě svědčila



o bylinkách a jejich využití především na potlačení bolesti pohybového aparátu, kterou vedl odborník v této oblasti pan Karel Štenbauer. V neděli 15. května odstartoval od školy již 11. ročník turistického pochodu a cyklistické vyjížďky Višňovská patnáctka. Na všechny zúčastněné čekalo v cíli po absolvování připravených tras občerstvení. Na 21. května připravil městyse každoděsíční trhy. Tou další určitě je, že se městyse Višňové zapojil do iniciativy místních akčních skupin. V rámci tohoto projektu jsme vysázeli 10 ovocných stromků. Ideou tohoto bylo přispět

do erozí a sezónním suchem ohrožené tradičně zemědělské krajiny výsadbou ovocných stromů. Na neděli 29. 5. připravil městyse Višňové vítání občánků. Za kalendářní rok 2015 se narodilo celkem 13 dětí. Vítání občánků za programu dětí z mateřské školy se uskutečnilo v sále kina. Počet přítomných dětí, rodičů, prarodičů, přátel a známých se vyšplhal na sedmdesát lidí. V úvodu června bylo provedeno doplnění dětských hřišť lavičkami. Na těchto hřištích přibyla i nová pískoviště. Byly provedeny nátěry herních prvků, které zde fungují již řadu let. Provedena bude i výměna skluzavky na hřišti u základní školy, kterou máme objednanou. V programu června nás čekají o třetí sobotě trhy. Letošní Školní akademie se uskuteční 24. 6., což je před pouťovým víkendem, na který tělovýchovná jednota připravila na pátek taneční zábavu se skupinou „Kristovy léta“, na sobotu stavění máje a na neděli po zvaní po obci pouťové zavádění. Letošní Višňovské kulturní léto začíná již v sobotu 2. července. Chtěl bych touto cestou popřát všem školákům velmi pěkné hodnocení jejich celoroční práce a Vám všem pro čas dovolených příjemně strávenou bezpečnou dovolenou.



Vladimír Korek

Průjezdnost obecních komunikací

Obrácíme se na Vás občany a především řidiče na základě Vašich upozornění a stížností, jejichž předmětem je parkování osobních automobilů na obecních komunikacích především v Dědině, Zmolách, Sádku, Nové ulici. Jde o skutečnost, že někteří řidiči parkují buď na místech, kde nezachovají potřebnou průjezdnost, někteří k tomu ještě zipovitě na protější straně. V Nové ulici je tématem stížností parkování osobních automobilů před bytovkou, kdy vjezd do ulice se stává „uzavřeným“, zatímco zbudované parkoviště bývá často poloprázdné. Pak skutečně věřím, že projet je nikoliv běžným řidičským umem, ale stává se až zkouškou přesnosti a odvahy. Děkuje za pochopení.

Vítání občánků ve Višňovém

Na neděli 29. 5. při příležitosti Mezinárodního dne dětí připravil městyse Višňové vítání těch nejmladších višňovských občánků. V roce 2015 se jich narodilo celkem 13. To je po čase počet, který je pro Višňové optimistický. Vlastní vítání bylo sezváno do kinosálu Cyklopenzionu. Sál s velmi příjemným klimatem o rozpálené neděli a bezbariérový přístup do sálu pro maminky s kočárky byl velmi vstřícnou změnou oproti rokům předchozím. Po přivítání a představení programu, který pronesla zastupitelka městyse paní Marie Mašová, následoval vstupní program. Pro téměř 70 dětí, rodičů, prarodičů, příbuzných a známých měly připraveny děti z mateřské školy s paní učitelkou Jindrou Veselou programové kulturní pásmo, a to v rozsahu a kvalitě na tuto věkovou strukturu neopakovatelnou. Po slovech starosty bylo přivítáno všech 11 přítomných dětí. Do vínku dostaly od městyse drobný dárek.

Formuláře žádostí, formuláře stavebního úřadu

K častým dotazům na formuláře žádostí podávané na úřad městyse, zastupitelstva a na formuláře potřebné k jednání na stavebním úřadu sdělujeme, že jsou k dispozici na webových stránkách obce: www.visnove.cz

Rekordman ve Višňovém



Vážené spoluobčanky a spoluobčané. Úřad městyse Višňového si Vás dovoluje pozvat na výstavu kuriozit a zajímavostí několikanásobného středoevropského rekordmana pana Leopolda Heneše, která se bude konat během červnové

pouti ve Višňovém v předsálí kina. Zahájení výstavy je v neděli 26. června 2016 v době od 9.00 do 11.00 hod. a od 14.00 do 16.00 hod. Pan Leopold Heneš z Třebenic na Třebíčsku se více než 40 let věnuje u nás málo známému Umění trpělivých lahví. Řečeno jednoduše, jedná se o vkládání a stavění nejrůznějších předmětů v lahvích. Pan Heneš tuto disciplínu dovedl ještě dále, rovnou celé budovy, několikaposchoďové dorty a hlavolamy vkládá i do žárovek, ve kterém je nepřekonatelný. Svůj rekord získal v roce 2010 na Mezinárodním festivalu Pelhřimov - město rekordů za nejrychleji poslepu složený hlavolam - trojstranný křížový – obtížnosti tři za 9,45 vteřiny. Co třeba jeho model v lahvi o průměru 18 mm, třípatrový dort či jesličky v 25 l demižonu nebo i v malé žárovce? Během expozice mají nejenom Višňovští zájemci možnost zhlédnout exponáty soukromé sbírky pana Heneše, vníknout do tajemství a dovednosti tohoto zajímavého umění. Pan Leopold Heneš je během výstavy osobně přítomen.

Umění trpělivých lahví – jeho tajemství

Tajemství tohoto u nás málo známého, však historicky více než 300 let starého umění je výsledkem nápaditosti, trpělivosti, citlivosti, zručnosti, vytrvalosti a neutuchající snahy se nevzdát. Umělecký talent pak podtrhuje krásu této komplexní pracovitosti. Umění trpělivých lahví pochází z německého a českého Krušnohoří, též z oblasti Allgäu (mezi Bavorskem a Rakouskem). V zimě, kdy nebyla práce venku, převážně muži, vyplňovali někteří, zvláště šikovní muži, dlouhé zimní večery stavbou modelů v lahvích, aby si přilepšili skromný příjem. Nejčastějšími motivy byly jesličky, piety, Panny Marie (náboženské), výjevy každodenního života (všude) a motivy z prostředí hornického (Slovenské Rudohoří). Doposud se dochovaly známé vánoční lahvové pyramidy. Mnozí si vzpomenu, že u babičky či prababičky podobnou lahev viděli... Dle legendy se dal jeden muž z Krušnohoří koncem 18. století najmout k námořníkům a rozvinul toto umění na takzvané lodě v lahvích. Lodě v lahvích se staly populárnější než lidové umění a dosáhly díky svému tehdejšímu významnému lobby i statusu královských darů svým admirálům. Každá tehdejší loděnice měla svého „profesionálního“ modeláře a ten šikovnější uměl umístit model i do lahve. U lodí v lahvích byl výběr materiálu širší: od kousku z lan po kosti velryb, zubů žraloků až po korály. Dnes patří toto umění výhradně šikovným, vytrvalým a trpělivým umělcům. Aktuálními motivy jsou ponejvíce hlavolamy, puzzle, modely staveb, znaky měst a nekonečná i velmi vtipná originalita a nápaditost samotného umělce. Humor středoevropskému rekordmanovi panu Leopoldu Henešovi opravdu nechybí. 30. 12. 2015 jste mohli slyšet jeho rozhovor na rádiu Petrov k výstavě kuriozit v paláci Mitrovských v Brně. Je nám velkou ctí přivítat tohoto umělce osobně na pouti 25. a 26. 6. 2016 ve Višňovém.

Marie Svoradová

Program bohoslužeb na pouťovou neděli a na Slavnost Cyrila a Metoděje

Na pouť ve Višňovém v neděli 26. června bude mše svatá v 8 hod. Na Slavnost Cyrila a Metoděje v úterý 5. července bude mše svatá v 9:30 hod.

Pavel Klouček

Obecně závazná vyhláška městyse Višňového č.1/2016

k zajištění udržování čistoty ulic a jiných veřejných prostranství k ochraně životního prostředí, zeleně v zástavbě a ostatní veřejné zeleně. Zastupitelstvo městyse Višňového se na svém zasedání dne 25. května schválilo Obecně závaznou vyhlášku městyse Višňového č.1/2016 k zajištění udržování čistoty ulic a jiných veřejných prostranství k ochraně životního prostředí, zeleně v zástavbě a ostatní veřejné zeleně. S jejím plným zněním se můžete seznámit buď na úřední desce nebo na webových stránkách. V rámci zpravodaje uvádíme pouze článek 3:

Čl. 3 Ochrana veřejné zeleně

1. Vlastník nebo nájemce veřejné zeleně je povinen travní plochy udržovat formou pravidelných sečí, a to minimálně 3 x za období od dubna do října. Po provedené seči musí být posekaná hmota do tří dnů odstraněna, pokud nebyla seč provedena mulčováním.

2. Každý je povinen počínat si tak, aby nezpůsobil znečištění či poškození veřejné zeleně.

3. Na plochách veřejné zeleně je zakázáno:

- stání, zastavení nebo jízda motorovými vozidly
- jízda na kolech, kolečkových bruslích, skateboardech, koloběžkách a jiných nemotorových prostředcích mimo pozemní komunikace či k tomu určené plochy
- umísťovat jakákoliv zařízení nebo skládky
- lámat větve, trhat nebo jinak poškozovat prvky veřejné zeleně
- rozdělávat oheň, stanovat

Lokalita pro výstavbu RD Pod Starou horou



Podkladní vrstva pro chodník a komunikaci

Višňovští. Na programu jednání červnového zastupitelstva bude další žádost o koupi, již 10. pozemku.

Další stavební akce

Nejen v průběhu letních prázdnin, tzn. v čase po pouti a Višňovském kulturním létu se rozběhne hned několik stavebních akcí. Tou první bude vybudování zpomalovací prahu před základní školou. Akci bude provádět znojenská firma Lukáš Maršalík. Jedná o vybudování vyvýšeného přecházejícího prahu pro děti ZŠ a současně zpomalovací prahu pro dopravu na komunikaci, který bude dalším bezpečnostním opatřením v prostředí před školou. Součástí stavby je i řešení odvodu dešťových vod, veřejného osvětlení nad tímto prahem a parkovacích míst. Další záležitostí je I. etapa chodníku ke škole, což značí nové položení 83 bm chodníku od kruhového objezdu ve směru ke škole v zámkové dlažbě. Prováděcí firmou je Zednictví Ivo Paleček. V průběhu prázdnin bude provedena shodnou firmou i oprava fasády Cyklopenzionu na straně k silnici. Tento rok nás čeká již III. etapa oprav vodoteče v části zvané Na Potoce. Tu bude rovněž provádět firma Zednictví Ivo Paleček. Akce bude prováděna za dotační podpory z Nadace ČEZ. Na tyto stavby již proběhlo výběrové řízení a máme uzavřené smlouvy se zhotoviteli. Z dotačních prostředků Nadace ČEZ jsme obdrželi i prostředky za účelem výsadby lip v rámci akce lipové linie v prostoru naproti obecnímu domu. V současné době provádíme výběr dodavatele na vybudování nových 8 parkovacích míst u nákupního střediska COOP. Spotřební družstvo Jednota Moravský Krumlov nechalo prostřednictvím firmy Jelínek Znojmo tuto budovu zateplit a provedlo novou fasádu. Rovněž provádíme výběr dodavatele na II. etapu stavebních úprav hasičské zbrojnice. V loňském roce za podpory dotace Jihomoravského kraje byla vybudována hrubá stavba. V

Zastávka autobusu u základní školy

Tato zastávka autobusu se svou točnou je plně funkční od roku 2014. Jedná se o autobusovou zastávku, která byla zbudována spolu s točnou za účelem bezpečnosti žáků u základní školy a pro zvýšení bezpečnosti silničního provozu v Nové ulici. Toto znamená, že se jedná o zastávku pro linky 154 a 444, které zajišťují dopravu žáků do školy a ze školy. Obrací se na nás občané, kteří požadují, aby zde byla zastávka i pro spoje linky 811, což jsou spoje na Znojmo. Požádali jsme tedy IDS JmK o to, aby alespoň některé ze spojů linky 811 měly zastávku na točně u ZŠ. O výsledku žádosti Vás budeme informovat.

Vandalismus?

Mnohdy se velice podivujeme nad snahou lidí poškodit něco, co není jejich. Ale ono nás rovněž rmoutí i skutečnost, jestliže výsadbu květin pro zkrášlení autobusové zastávky si někdo „odnesl“ domů, aby si ji vysadil v té své zahrádce.



Někomu zasazené květiny asi vadily

Svazek obcí Moravia

Na základě přidělených dotací z Nadace ČEZ provedl Svazek obcí Moravia s názvem projektu „Obnova Cyklookruhu Mikroregionem Moravia“ aktualizaci map na všech informačních



tabulích podél **Jedna z nových laviček**

cyklostezky. Těchto tabulí je necelých 20. Dále díky této dotaci byl rozmístěn zakoupený inventář v jednotlivých obcích. Jednalo se především o nové lavičky, odpadkové koše, stojany na jízdní kola. Žádost o dotaci, která by ještě dále posílila inventář venkovního nábytku podél Cyklookruhu Mikroregionem Moravia, bude žádat Svazek obcí Moravia i v roce 2016. Původně zvažoval SO Moravia podání žádosti o dotaci na pořízení nových krojů. Nechal si vypracovat i studii kroje příslušného pro naše obce. Na základě cenového rozpočtu pořízení těchto krojů odradil výbor od tohoto záměru.

Práce údržby obce

V období dubna, května a začátku června byla většina úkolů pracovníků obce věnována sečení travnatých ploch, údržbě záhonů, výsadbě květin, úklidů a zametání cest a místních komunikací, chodníků. Samozřejmostí jsou pondělní a páteční úklidy veřejných prostor, svozy odpadků z odpadkových košů, zajišťování chodu sběrného místa s tříděním odpadu. V průběhu tohoto období byly provedeny a dokončeny práce spojené s demolicí hospodářských budov za obecním domem. Následovaly terénní úpravy a výsev trávníku. Pracovníci se podíleli na dokončovacích terénních úpravách na novém vrtu v Rosavách. Muži údržby provedli výmalbu části Cyklopenzionu a především se podíleli na pracích spojených s úpravou a údržbou kancelářů úřadu městyse. Nově vznikly tři samostatné kanceláře tak, aby občané mohli své záležitosti řešit s konkrétní pracovníci pověřenou prací v dané agendě. V současných dnech provádí údržba práce spojené s odvlhčením budovy č. p. 212. Co z úkolů údržbu dále čeká? Je zapotřebí provést drobné opravy chodníků v Nové ulici vzniklé především parkováním osobních aut na chodnících. Pokud se Vám zdá, že to není třeba, pak zkuste, když prší, projít po chodníku Novou ulicí ve světlém oblečení. Od aut rozježděné dlaždice chodníku se houpou natolik, že vám určitě bláto ulpí na nohavicích a botách.

Omezení dopravy kolem kostela

Kostely, které historicky byly nejen odkazem stavebním, ale byla to také místa, která byla nositeli náboženství, filosofie, kultur a společenských událostí. Kostel je v každé obci přístupný ze všech jejích koutů. Ne jinak je tomu i ve Višňově. I zde máme štěrkopiskové cesty vedoucí až na pozemky farnosti ke vstupu do kostela. Tyto cesty však někteří řidiči pojal jako místní komunikace, a na těchto přístupových cestách se pohyb automobilů velmi nebezpečně vůči pěším zvýšil. Na základě stížností občanů a podnětů nejen ze strany dopravního inspektorátu, odboru dopravy se zastupitelstvo dohodlo o zamezení průjezdnosti na štěrkopiskové cestě před vchodem kostela.

Hasiči Višňové - JSDH a SDH Višňové



Josef Adámek

Stavební úpravy hasičské zbrojnice

II. etapa již začala stavbou příčky v nové přístavbě. Tu mají v plánu postavit hasiči svépomocí. Za to patří dík především Josefu Adámkovi, který se toho jako hasič ujal. Městys Višňové obdržel na druhou etapu dotaci od Jihomoravského kraje 400.000,- s tím, že tato částka bude tvořit, dle podmínek dotace, maximálně 70% proinvestovaných prostředků. Z těchto peněz bude v nové části zbrojnice zbudována elektroinstalace, topení, izolace - tepelná, proti vodě, dále potom podlaha, strop a úpravy vnitřních povrchů. Nakonec přijdou na řadu obklady a dlažba, zařizovací předměty jako jsou umyvadla, sprchové stání, klozety atd. Samotná realizace bude až po výběrovém řízení, které v současné době již probíhá.

JSDH Višňové - výjezdy

- 29.04.2016 12:26:41 - Výjezd jednotky na základě žádosti zdravotnické záchranné služby s automatizovaným externím defibrilátorem do Hostěradic.
- 28.05.2016 13:52:15 TECHNICKÁ POMOC – Likvidace hmyzu – Želetice. Těsně před zahájením dětského dne byla naše jednotka povolána na likvidaci bodavého hmyzu do obce Želetice. Bodavý hmyz byl zlikvidován pomocí vysavače.
- 30.05.2016 12:52:44 TECHNICKÁ POMOC – Likvidace hmyzu – Višňové
- 31.05.2016 07:31:01 TECHNICKÁ POMOC – Likvidace hmyzu – Vítonice
- 01.06.2016 12:34:08 TECHNICKÁ POMOC – Likvidace hmyzu – Višňové

Sběr železného šrotu

Hasiči provedli svoz železného šrotu po obci a demontáž pecí z bývalé družstevní pekárny. Celkem nashromáždili kolem 10 tun železného odpadu.



Sběr železného šrotu

Deštivé oslavy hasičů na Pražském hradě provázely i slavnostní slib

Naši hasiči se zúčastnili oslavy Dne hasičstva na svátek Sv. Floriána na Hradčanském náměstí na Pražském hradě. Den hasičstva byl zahájen slavnostním ceremoniálem položení věnců k pomníku Tomáše Garrigue Masaryka. Tímto aktem jsme vzdali hold zakladateli a prvnímu prezidentovi naší země. Věnce položili pan Milan Štěch, předseda Senátu parlamentu České republiky, pan Bohuslav Sobotka, předseda vlády České republiky, pan brig. gen. Drahošlav Ryba, generální ředitel Hasičského záchranného sboru České republiky a pan Karel Richter, starosta Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska. Při této akci zazněl slavnostní slib nových příslušníků Hasičského záchranného sboru ČR. Mezi novými příslušníky HZS ČR byl i náš kolega Petr Šnábl. Jako vůbec poprvé proběhl slavnostní slib centrálně pro hasiče z celé České republiky, za přítomnosti vysokých vládních a ústavních činitelů a představitelů významných institucí. Nováčci se ve slavnostním slibu zavazovali ke svědomitému plnění služebních povinností a ochraně zájmů České republiky, a to i s nasazením vlastního života. Většinu nováčků tvořili výjezdoví hasiči, ale byli mezi nimi i příslušníci dalších hasičských profesí, jako operátorky a operátoři tísňových linek 150 a 112, příslušníci požární prevence, ochrany obyvatelstva.



Sportovní odpoledne – dětský den



V sobotu 28. května uspořádalo SDH Višňové, jako již tradičně dětský den u příležitosti Mezinárodního dne dětí, který se slaví každoročně 1. června. U příležitosti dne dětí jsou připravovány různé společenské a sportovní akce. Den dětí má upozornit světovou veřejnost na práva a potřeby dětí. Svátek se slaví v mnoha zemích světa. Hasiči se svého úkolu zhostili zodpovědně a připravili nádherný den plný sluníčka, her, soutěží, sladkých odměn, bohatého občerstvení, výher, závodní střelby, hudby, mažorettek, ale i zábavné pěny. K dispozici měli i skákací hrad a atrapu býka.

Podpořili je i myslivci se svým stanovištěm a ukázkami loveckých psů. Dále si děti mohli prohlédnout zásahové vozidlo višňovských hasičů a vozidlo policie ČR.



Návštěva dětí z mateřské školy

7. 6. 2016 nás navštívily děti z naší mateřské školy. Seznámily se s výzbrojí a výstrojí a

vyslechly si poutavé vyprávění starosty SDH Višňové Františka Šnábla. Poté si prohlédly zásahové vozidlo CAS 25k a svezly se dopravním vozidlem Ford tranzit. Krásné dopoledne završila malá sladkost a drobný dárek.

Pavel Havelka

Vodovod, kanalizace a čistírna odpadních vod v městysi Višňové – příspěvková organizace

Informace pro občany, jejichž nemovitosti jsou připojené na kanalizaci

Kanalizační řád a obchodní podmínky platné pro městys Višňové mimo jiné stanovují, které látky nejsou odpadními vodami, a proto musí být zabráněno jejich vniknutí do kanalizace. Za toto zabránění jsou odpovědní všichni, kdo jsou na kanalizaci připojeni.

Jedná se o následující:

- látky infekční a takové, které ohrožují zdraví nebo způsobují nadměrný zápach
- látky narušující materiál stokové sítě nebo čistírny odpadních vod
- látky hořlavé, výbušné, dusivé nebo otravné směsi
- pesticidy, jedy, omamné látky a žiraviny
- soli použité v období zimní údržby komunikací, ropa a ropné látky
- látky trvale měnící barevný vzhled vyčištěné odpadní vody
- látky jinak závadné, které smísením s jinými látkami vyvíjejí jedovaté směsi
- látky způsobující provozní závady v průtoku stokové sítě nebo ohrožující provoz čistírny odpadních vod

K posledně jmenovaným látkám patří například vylévání nadměrného množství olejů a tuků používaných v domácnosti, ale také hadry, mopy, dětské pleny, dámské hygienické potřeby, menší části oděvů a podobně. Všechny tyto látky mohou způsobit ucpání stokové sítě a stejně tak jsou nebezpečné pro chod čistírny odpadních vod. Ucpaná stoková síť může být příčinou vniknutí odpadních vod do kterékoliv nemovitosti nad místem ucpání. Nemalé jsou náklady na následné čištění a odstranění škod. Na čistírny odpadních vod tyto látky ohrožují biologický proces čištění a tím kvalitu vypouštěné vyčištěné vody. Dále znamenají nebezpečí pro technologii, kde ohrožují zejména chod čerpadel a zvyšují nároky na prováděnou obsluhu. Jen nové čerpadlo do vstupní jímky ČOV stojí 70 tisíc Kč. K tomu je třeba připočítat ještě náklady na obsluhu a výměnu. Proto touto cestou žádáme všechny občany, aby svým zodpovědným přístupem přispěli k co nejdelšímu udržení ceny stočného na současné úrovni.

Informace pro občany, jejichž nemovitosti nejsou připojené na kanalizaci

Dle § 38, zákona č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon),

je ten kdo akumuluje odpadní vody v bezodtokové jímce povinen zajišťovat jejich zneškodňování tak, aby nebyla ohrožena jakost povrchových nebo podzemních vod. Stejný paragraf rovněž zakazuje vypouštět odpadní vody ze staveb pro bydlení přes půdní vrstvy do vod podzemních. Toto lze ve výjimečných případech povolit pouze tehdy, není-li technicky možné připojení do kanalizace pro veřejnou potřebu. Povinností vlastníka případně nájemce a uživatele stavby, nepřipojené na kanalizaci pro veřejnou potřebu, je na výzvu vodoprávního úřadu nebo České inspekce životního prostředí, doložit způsob likvidace odpadních vod. To lze nejsnadněji dokladem o zaplacení vyvezení žumpy, smlouvou s provozovatelem ČOV apod. (doklad je nutno uchovávat 3 roky). Za porušení povinností na úseku likvidace odpadních vod může příslušný orgán uložit fyzické osobě, která neprovozuje podnikatelskou činnost, pokutu ve výši až 50 000 Kč. Vlastník, u jehož nemovitosti budou zjištěny při místním šetření zásadní nedostatky jako přímé vypouštění odpadních vod do recipientu či dešťové kanalizace, přepad žumpy do dešťové kanalizace, netěsnost jímky, apod. je kromě možného postihu pokutou, povinen odstranit tyto nedostatky na vlastní náklady v termínu stanoveném správními orgány a uhradit náklady na místní šetření spojené s prověřením těsnosti jímky atp.

Nový zdroj pitné vody

V minulém zpravodaji jsme vás informovali o odběru kontrolního vzorku vody z nového vrtu. Kontrolní vzorek vyhověl předepsaným hygienickým limitům. Společně s protokolem o kontrolním vzorku, atesty od použitých materiálů, protokoly o tlakové zkoušce a dezinfekci nového potrubí bylo zažádáno o závazné stanovisko ke kolaudačnímu souhlasu u Krajské hygienické stanice Jihomoravského kraje se sídlem v Brně. Po obdržení tohoto souhlasu byla podána na Městský úřad Znojmo, odbor životního prostředí žádost o kolaudační souhlas vodního díla. Souběžně s kolaudačním souhlasem vyřizujeme u Krajského úřadu Jihomoravského kraje, odbor životního prostředí, povolení k provozování nového vrtu. Nový vrt má označení HV-401. Tento dokument je spolu s kolaudačním souhlasem a povolením k nakládání s vodami potřebný k následnému provozování. Povolení k nakládání s vodami bylo již součástí stavebního povolení. Mimo jiné povolení obsahuje následující údaje. Podle ustanovení § 8 odst. 1 písm. b) bod 1 vodního zákona vydává Městský úřad Znojmo, odbor životního prostředí, povolení k nakládání s vodami - k odběru podzemních vod v kraji Jihomoravském v obci Horní Dunajovice, katastrálním území Horní Dunajovice, z vrtu HV-401 na pozemku parc. č. 2478/12 v tomto rozsahu:

prům. čerpané množství 1.58l/s, max. čerpané množství 3l/s, max. měsíční čerpané množství 5000 m3, max. roční čerpané množství 50000 m3

Doba povoleného nakládání s vodami: do 31. 12. 2030. Typ odběrného objektu: vrt. Účel povoleného nakládání s vodami: zásobování obyvatelstva pitnou vodou. Přímé určení polohy místa odběru (souřadnice X,Y): 1182653.9, 633486.1. Pro povolené nakládání s povrchovými vodami se podle ustanovení § 9 odst. 1 vodního zákona současně stanoví tyto podmínky a povinnosti:

1. Množství odebraných podzemních vod bude sledováno pomocí vodoměru osazeného na výtlačném potrubí z vrtu.

2. Oprávněný je povinen sledovat množství odebrané vody a předávat výsledky měření podle ustanovení vyhlášky č. 20/2002Sb., o způsobu a četnosti měření množství vody.

Připomínáme způsoby platby vodného a stočného:

1) ZPŮSOBY PLATBY:

Jsou možné tři způsoby platby: SIPO, šek, převod z účtu.

Šeky zasíláme všem odběratelům, kteří u nás nemají přihlášku k inkasní platbě přes SIPO. Důvodem je jasná identifikace plateb, která chrání zejména Vás – odběratele.

Pokud u nás nemáte SIPO a zároveň nechcete platit šekem, ale převodem z účtu – můžete nám to dát vědět na níže uvedených kontaktech a šeky Vám nebudeme zasílat. Při platbě převodem z účtu je variabilním symbolem číslo faktury. Pokud však uvedete variabilní a specifický symbol, které jsou uvedeny na šeku, je vše také v pořádku a nemusíte se bát, že platbu nedokážeme správně určit.

2) JINÝ VARIABILNÍ SYMBOL NA FAKTUŘE A NA ŠEKU

Šeky, které od nás dostáváte k faktuře, jsou šeky na objednávku od Obchodního centra České pošty, která tam předtiskne své variabilní symboly. Naší jedinou možností k jasné identifikaci platby je pak zapsání čísla faktury (variabilního symbolu) do specifického symbolu. Pro větší kontrolu si zapisujeme i čísla šeků jednotlivých plateb.

3) PROČ NENÍ MÉ JMÉNO NA ŠEKU

Bohužel, v případě těchto šeků nelze zapsat jméno odběratele. Můžeme doplnit pouze specifický symbol. Jiná varianta šeků, za které byste Vy neplatili poštovné, bohužel není.

Napouštění bazénu:

Za napouštění bazénu lze platit jen za cenu vodného (tj. za 20,- Kč/m3) a to pouze v případě, že toto předem ohlásíte p. Josefu Šnábloví na tel. č.: 607 191 536, 728 763 565.

KONTAKTY: e-mail: dita.perlickova@visnove.cz mobil: 724 760 547

VIŠŇOVSKÉ 2016 KULTURNÍ LÉTO

2. 7.

Turnaj 4 x Višňové

12.00 fotbalový turnaj „Starých pánů“
a večer zábava - DUO ARTEX
hřiště TJ Višňové

3. 7.

LiStOVÁNÍ.cz

15.00 Zpátky ve hře (Michal Viewegh)
na nádvoří višňovského zámku

5. 7.

Sedmero krkavců

vždy od 21.00 v zámeckém parku

6. 7.

Život je život

7. 7.

Gangster Ka

8. 7.

Gangster Ka Afričan

9. 7.

ARCUS

zábava pod širým nebem
v zámeckém parku od 20.00

10. 7.

HORANÉ

koncert dechové hudby
v zámeckém parku od 15.00

Dobrovolné vstupné bude prvotní investicí na nové dětské hřiště,
které vyrostе v lokalitě Pod Starou horou

Občerstvení zajištěno

Višňovské kulturní léto se stalo součástí letních prázdninových dnů. Stejně tomu bude i v letošním roce. To letošní se uskuteční v termínu od 2. do 10. července. Projekt filmového festivalu bude realizovat kinematograf bratří Čadíků Josefa Čadíka. I pro letošní rok bude zajištěna pestrá nabídka občerstvení. V sobotu 2. července se uskuteční fotbalový turnaj družstev starých pánů 4 x Višňové, který naváže na turnaj, který se ve Višňově uskutečnil před více jak čtvrtstoletím. Účastníky budou Višňová u Frýdlantu, Višňová u Příbrami a Višňové u Žiliny. Po skončení turnaje bude na hřišti taneční zábava – DUO ARTEX. V neděli na nádvoří zámku nám bude scénickým čtením představena kniha Zpátky ve hře od Michala Viewegha v rámci projektu Lukáše Hejlíka LiStOVÁNÍ. Od úterý 5. do pátku 8. bude probíhat filmový festival. V sobotu 9. se uskuteční v zámeckém parku taneční zábava se skupinou Arcus. V neděli odpoledne se uskuteční koncert dechové hudby Horané. Dobrovolné vstupné za celé kulturní léto bude prvotní investicí na nové dětské hřiště, které vyrostе v lokalitě Pod Starou horou.

Nákup pozemků

Městys Višňové sděluje zahájení výkupu pozemků v katastrálním území obce Višňové za výhodné ceny. O Vašich nabídkách nás můžete informovat prostřednictvím telefonu (515339016, 602640403), či jednat osobně na úřadě městyse. Předem děkujeme za Vaše nabídky, neboť vlastnictví pozemků nám dává předpoklad realizace dalších projektů, které to vyžadují.

Odpadové hospodářství

Sběrné místo Višňové je v průběhu letního období otevřeno každý pátek od 15.00 do 17.00 hod. Na sběrné místo můžete uložit bioodpad, veškerý elektroodpad – kompletní elektrospotřebiče, svítidla, pneumatiky, nebezpečný odpad, železný šrot, vysmažený olej v PET lahvích či plastových kanystrech, vytríděné tetrapakové obaly.

Svoz odpadu – kontejnerová hnízda:

Kontejnery na plasty 1 x za 14 dní, v letním období 1 x týdně

Kontejnery na papír 1 x měsíčně

Kontejnery na barevné sklo 1 x za 2 měsíčně

Kontejnery na bílé sklo 1 x za 2 měsíce

Obracíme se na Vás občany se žádostí. Stává, že některé z kontejnerů na určitém kontejnerovém hnízdě jsou zcela zaplněné, zatímco na jiném nejsou i v době svozu zcela zaplněny. Žádáme Vás tedy o to, abyste v takovémto případě, buď odpad uložili do ne plných kontejnerů jiného hnízda, nebo počkali a odpad vyhodili po svozu kontejnerů.

Současně se obracíme s žádostí, neboť takový případ nastal, abyste kontejnerové hnízda nevyužívali jako skládku. V případě urgentní potřeby se na likvidaci odpadu domlouvejte se zaměstnanci obce. Budeme se snažit, pokud to bude možné, Vám vyhovět.

Svoz popelnice 1 x za 14 dní, liché úterý

Výkopová zemina, stavební suť - uložení po dohodě se zaměstnanci obce za poplatek.

Plán kulturního akcí

Červen

- Višňovské trhy	18. 6.	ÚM
- Školní akademie	24. 6.	ZŠ
- Tradiční pouť	24. – 26. 6.	TJ, ÚM
. taneční zábava – Kristovy léta	24. 6.	
. stavění máje	25. 6.	
. fotbalové utkání: „Adámci : Zbytek světa“	25. 6. 16.00 hod.	Fot. hřiště
. tradiční pouťové oslavy se zaváděním chasy	26. 6.	
- Slavnostní ukončení školního roku	30. 6.	

Červenec

- VIŠŇOVSKÉ KULTURNÍ LÉTO 2016 – VI. ročník	2. – 8. 7.	ÚM
• Fotbalový turnaj 4 x Višňové	2. 7.	TJ
• Taneční zábava na hřišti	2. 7.	TJ
• Listování s Lukášem Hejlíkem	3. 7.	ÚM
• Šestý filmový festival	5. – 8. 7.	ÚM, SDH
• Taneční zábava se skupinou ARCUS v parku	9. 7.	
• Koncert dechovky	10. 7.	ÚM
- Višňovské trhy	16. 7.	ÚM
- Višňovské trhy	20. 8.	ÚM
- Zahájení nového školního roku	1. 9.	ZŠ
- Višňovské trhy	16. 7.	ÚM

Inzerce

Pro občany je soukromá inzerce prostřednictvím zpravodaje zdarma. Podnikatelská inzerce je zpoplatněna. Využijte tuto možnost v příštím čísle zpravodaje, jehož uzávěrka bude 10. srpna 2016.

Saunování v Cyklopenzionu na základě objednávky na tel.: 725116532. Možnost zakoupení dárkových poukazů do sauny. Zájemci o palivové borové dřevo nahlaste svoji žádost co nejdříve na úřadě městyse. Cena je 690 Kč včetně DPH za m3 bez dopravy. Dřevo Vám bude přivezeno dopravou dřevorubce před Váš dům.

Policejní cvičení: aktivní střelec přepadl Úřad městyse Višňového

Dne 14. 6. 2016 v 10,00 hod. proběhlo policejní cvičení okresního formátu s pracovním názvem „Aktivní střelec AMOK“, kdy námětem cvičení byl útok ozbrojené osoby v úřadu městyse.



Loučení s předškoláky v MŠ.



Jako každým rokem i letos jsme se loučili s našimi předškoláky tradiční závěrečnou slavností s názvem Z pohádky do pohádky. Těto akci předcházela řada aktivit jak ze strany dětí tak rodičů. Paní učitelky společně s dětmi připravili slavnostní program. Námětem pro tento program nám byla kniha Dvakrát sedm pohádek od Františka Hrubína. Celou slavnost obohatila celá řada veršovaných pohádek, pohádkových písní a tanečků. Velkou oporou nám byli rodiče, kteří pro tuto slavnost společně s dětmi vyrobili na pracovní dílně kulisy v podobě pohádkového lesa. Tyto kulisy posloužily k výzdobě naší zahrady. Za spolupráce rodičů se naše zahrada proměnila v pohádkový svět. Akce se uskutečnila na školní zahrádce v pátek 10. 6. 2016. Počasí nám přálo a naše zahrada se v podvečerních hodinách zaplnila rodinnými příslušníky a malými princeznami a trpaslíky. Velkým potleskem byly děti odměněny za své kouzelné pohádkové vystoupení. Slavnostní část

vystřídaly soutěže s odměnou. V samotném závěru jsme společně s dětmi a rodiči poseděli u táboráku a opékání buřtů. Záměrem této akce je uvést naše děti do společnosti ostatních lidí a do pravidel vzájemného soužití. Jde nám o to pomoci dětem osvojit si potřebné dovednosti, návyky i postoje a umožnit jim aktivně se podílet na utváření společenské pohody ve svém sociálním prostředí. Touto akcí si všichni uvědomujeme, že jedna etapa života končí a druhá začíná. Proto se snažíme, aby se rodiče stali nedílnou součástí důležitých změn v životě jejich dětí.



Pila Višňové

V těchto dnech před vydáním tohoto zpravodaje jsme navštívili podnik Pila a.s. Višňové, kde jsme vyhledali jejího ředitele Ladislava Zpěváka. Ten nás přivítal a ochotně odpověděl na naše otázky. Současně nás provedl i budovaným areálem, ze kterého přinášíme několik fotografií. Na naše otázky nám pan ředitel sdělil následující: „Projekt Pila Višňové je spolufinancován Evropskou unií z Operačního fondu Podnikání a Inovace.“ Dále nám sdělil informace týkající se výroby a její kapacity. Firma se bude v úvodu svého provozu zabývat výrobou stavebního řeziva. Následně by se produkce měla rozšířit i do dalších oblastí. Výkon zpracování dřevní hmoty pily bude 17 000 m³/rok. Délka výřezů, které budou opracovávány, je od 3 do 8 metrů. Předpokládaný termín zahájení výroby, jak uvedl ředitel, bude říjen letošního roku. Na otázku počtu zaměstnanosti ve společnosti nám sdělil velmi pozitivní informaci: „Pila Višňové bude zaměstnávat přibližně 24 pracovníků.“ Tyto informace získané přímo od nejlepšího zdroje potěšily nejen nás, ale jsem přesvědčen i o tom, že pozitivně působí i na Vás.



Budova pily, včetně již instalované technologie katrové pily. Budovy sušáren řeziva a kotelna.



Zmrzlina v restauraci Gratis
16. června 2016 od 17.00 hodin zahajuje prodej točené zmrzliny.
Čokoládová, vanilková a vanilkovo-čokoládová zmrzlina
 Od pondělí 20. června 2016 bude změna provozní doby prodeje zmrzliny i provozu restaurace,
 a to:
každý den – pondělí až neděle otevřeno již od 12.00 hod.



OKNO do višňovské školy

červen 2016

SBĚR STARÉHO PAPIŘU

Starý papír jsme tentokrát sbírali až v květnu. Od 2. do 4. května odevzdali žáci školy celkem 8 833 kilogramů této suroviny a jako obvykle se jednalo o soutěž tříd. Na třetím místě se umístili prvníci, na druhém místě druháci a první místo obsadila zaslouženě 5. třída, kde průměr na jednoho žáka činil neuvěřitelných 161 kilogramů.

PROHLÍDKA MIROSLAVSKÉHO ZÁMKU

V úterý 3. května navštívili žáci 7. a 8. ročníku nedávno zrekonstruovaný zámek v Miroslavi, kde byl pro ně připraven program s názvem Husité. Nejdřív se od paní Počarovské a pana Drahokoupila dozvěděli základní informace o historii zámku (pověst o kněžně Miroslavě) a o rozsáhlé rekonstrukci části zámku, o jejích výsledcích se děti přesvědčily na vlastní oči. Součástí zámecké expozice jsou obrazy Slovanské epopeje složené z puzzle (celkem 164 000 kousků). U obrazů věnovaných husitské době si žáci připomněli známá či neznámá fakta o tomto významném období českých dějin. Ve skupinách si poté žáci prověřili své vědomosti a dovednosti. Pracovali s fotografiemi obrazů Slovanské epopeje a s jejich názvy, skládali obrázek s pojmy souvisejícími s husitstvím, poskládali formou puzzle státy Evropy a Asie do mapy. Návštěva zámku přispěla nejen k získání nových informací, ale i k poznání nedaleké historické stavby.



NÁVŠTĚVA DIVADLA V BRNĚ

Ve středu 4. května navštívili žáci 8. a 9. ročníku divadelní představení Charleyova teta v Městském divadle Brno. Představení plné humoru, akčních

scén a skvělých hereckých výkonů děti velmi pobavilo. Většina žáků v jednom z herců poznala Alana Novotného, se kterým se setkali v nedávném programu Listování. Domů pak odjízďeli po tříhodinovém představení v pozdních večerních hodinách plni skvělých zážitků a dojmů.

TURNAJ VE STOLNÍCH HRÁCH

5. května se na 1. stupni konal turnaj v Člověče nezlob se. Vítězem celého klání se stal Robert Vaněk, na 2. místě skončila Linda Perličková a třetí místo obsadil Jan Šnábl. Doprovodnou aktivitou, která se těšila velkému zájmu dětí, byla ukázka nových deskových her.

BEZPEČNĚ NA SÍTI

Poslední setkání pátáků s lektorkami z občanského sdružení Střed proběhlo v pátek 13. května. Sociální sítě jsou trendy, scházejí se na nich lidé z celého světa a baví se spolu o zálibách, posílají si fotky, videa, vyměňují kontakty, hrají společně hry. Výčet možností a aktivit je opravdu dlouhý. Jak se ale bezpečně na těchto sítích pohybovat? Téma je široké, a tak měly lektorky připraveno aktivit, zábavy a skupinových prací na tři vyučovací hodiny. Protože, aby to na sociálních sítích bylo stále zábavné, je dobré odložit růžové brýle a v tomto virtuálním světě se pohybovat se značnou obezřetností.



VIŠŇOVSKÁ PATNÁCTKA

V neděli 15. května odstartoval od školy již 11. ročník turistického pochodu a cyklistické výjízdky Višňovská patnáctka. Počasí bylo i přes nepříznivou předpověď velkou ucházející, a tak se na start dostavilo a po zdolání vybrané trasy do cíle

úspěšně dorazilo úctyhodných 165 účastníků. Slavnostní zahájení zajistily děti z kroužku lidových tanců Višňičky a také naše mažoretky. A pak už se natěšení příznivci pohybu vydali na tři pěší a tři cyklistické trasy, jejichž spojovacím prvkem byla tentokrát voda v krajině. Velkým letošním lákadlem byly nově zrekonstruované rybníky v lokalitě Pustý zámek.



V cíli bylo pro všechny připraveno lákavé a zasloužené občerstvení, v přízemí školní budovy byla navíc k vidění prezentace fotografií ze života školy. Děkujeme všem organizátorům a účastníkům této úspěšné akce a už teď se těšíme na další ročník.



ŠKOLA NANEČISTO



Klárka, Tereza s Anežkou, ... a taky Matěj, Hynek s Denisem. To jsou naši předškoláci, kteří v pondělí

16. května opět přišli za paní učitelkou do školy si nejen popovídat, ale také trochu počítat, něco si nakreslit a zazpívat ... no prostě jako ve škole. Bylo to naposledy – nanečisto a přišťe, tedy v září – už s aktovkou a doopravdy!

DYSLEKTICKÁ OLYMPIÁDA

17. května 2016 reprezentoval naši školu v Blížkovických tým žáků 1. stupně ve složení Barbora Buchtelová, Martin Černý, Teodora Klíčníková, Nikola Nováková a Jan Soukup. Ve velké konkurenci třiceti družstev z celého okresu Znojmo se neztratili, se ziskem 140 bodů skončili na skvělém 7. místě (na vítěze ztratili pouhých 10 bodů). A co tomuto úspěchu přecházelo? Žáci plnili úkoly z dopravní výchovy, zdravotvědy, přírodovědy, češtiny, angličtiny a matematiky a museli prokázat také mnoho dovedností, jako je jízda zručnosti na kole, hod na cíl, střelba ze vzduchovky, překonání lanové dráhy. Celá soutěž byla skvěle zorganizovaná a všichni si ji náležitě užili. Dětem gratulujeme a děkujeme za reprezentaci školy.



VZÁCNÁ NÁVŠTĚVA

Ve středu 18. května navštívil naši školu pan Tomáš Feřtek, spisovatel, publicista a dramaturg, hlavně ale zakladatel a odborný konzultant společnosti EDUin. Ta mimo své další aktivity uděluje značku Rodiče vítání, jejímž držitelem je již několik let také ZŠ a MŠ Višňové.



Pan Feřtek v naší škole strávil téměř celý den. Dopele si prohlédl prostory školy a hospitoval ve třech vyučovacích hodinách, kdy – dle svých slov – „nasával atmosféru“. Po obědě pak vedl velmi zajímavý seminář pro pedagogy o vývoji a současných trendech vzdělávání. Seminář měl podtitulek Co je nového ve vzdělávání a byl založený na jeho stejnojmenné knize. Ve Višňově i v naší škole se mu prý líbilo.

DEN NARUBY

V pátek 20. května proběhl na naší škole „Den naruby“. Jde o projekt pro žáky devátého ročníku, kteří si mohou na vlastní kůži vyzkoušet, jaké to je být učitelem, co tato práce obnáší a jestli je jednoduché zaujmout svými aktivitami žáky prvního stupně. Kdo nechtěl učit, mohl se stát panem školníkem a podílet se na údržbářských pracích uvnitř školy a v jejím okolí. Podívejte se, jak devátáci svůj „učitelský den“ zhodnotili:

„Den naruby hodnotím rozhodně kladně. Poznala jsem, že ani učitelé nemají lehkou práci. Skoro na každý den si musí připravovat aktivity do hodin. Učit a hlídat děti je velká zodpovědnost, ale ani ta mě neodradila od učitelské profese, kterou chci v budoucnu dělat.“

„Den naruby se mi líbil. Líbila se mi hlavně spolupráce učitelů a žáků. Moje hodina s mým kamarádem se nám moc nepovedla, protože já jsem zkazil to, co jsem měl připravené. Učitelské povolání není jednoduché a nechtěl bych tuto práci dělat.“

„Den naruby se mi líbil. Ukázalo mi to práci učitelů a to, že připravit do hodiny něco, co by děti bavilo, je celkem dost těžké. Příprava nám dala dost zabrat. Samotná práce nás bavila, ale učitelku bych dělat asi nechtěl.“

„Den naruby se mi velmi líbil. Byla to sranda si vyzkoušet na jeden den učit. Od tohoto dne si uvědomuji, že povolání učitele je velmi těžké.“



Den naruby se těší velké oblibě také děti na 1. stupni. I ony se pokusily tento speciální den krátce zhodnotit. Zde je několik postřehů:

„Nám, pátákům, se nejvíce líbila matematika, kde si hoši nachystali AZ-kvíz, dále hodina TV, tam se naši „učitelé“ zapojili do všech her. V hodině čtení

jsme si s děvčaty lámali hlavy nad hádankami a křížovkou. Den naruby byl fajn.“

„Čeština mě bavila a ta soutěž mě trochu rozesmívala. Ten, kdo nás měl z PC, tak trochu mluvil sprostě, ale jinak mě to bavilo. I tělocvik se mi líbil. Angličtina mě bavila taky. Byli to dobří učitelé.“

„V českém jazyce se mi líbil diktát a hodně jsme se smáli, bavilo mě i počítat. Moc mě nešlo okopávat, ale jinak dobrý. Tělocvik byla snad nejlepší hodina na světě a v angličtině se mi líbila ta písnička od Elfy.“

„Na hodině ČJ se mi líbila soutěž, diktát a to nejdlejší slovo. Na matematice, jak to pro nás měli nachystané, a v tělocvik bylo bezva, že jsme hráli vybišku jinou rukou, než kterou píšeme.“

„Líbilo se mi, jak k nám devátáci přistupovali, byli fakt hodní.“



MATEMATICKÉ ÚSPĚCHY

Ve středu 25. května se úspěšně řešitelé školního kola matematické soutěže PYTHAGORIÁDA zúčastnili okresního kola. Všichni obsadili přední místa mezi soutěžícími celého okresu. V kategorii žáků 6. tříd se Bohumil Balík umístil na krásném 4. místě, Libor Pelaj na 9. místě a Hana Jelínková na 10. místě. V kategorii žáků 7. tříd obsadil Jan Němec výborné 4. místo a Karel Adámek 6. místo. V kategorii žáků 8. tříd skončila Alena Adámková na 9. místě a Aneta Weberová na 11. místě. Všem gratulujeme a děkujeme za reprezentaci školy.

DEN ETIKETY

Konec školního roku se kvapem blíží a do svého závěru se dostává i pravidelné zasedání žákovského parlamentu, který svým spolužákům plánuje nejrůznější akce. Na úterý 24. května naplánoval Den etikety. Jak tento den vypadal? Žáci i vyučující přišli do školy ve společenském oblečení a snažili se k sobě chovat podle pravidel etikety. Děti zdravily, o věci požádaly a následně poděkovaly, správně stolovaly, vhodně mluvily a vůbec se k sobě a k pracovníkům školy chovaly jako slušně vychované děti. Možná si řeknete, že by to mělo být běžné. Bohužel, ne všichni žáci mají pravidla sluš-

ného chování zažitá a nemůžeme ani říct, že by je všichni běžně používali.



Tento den se však opravdu vydařil, neboť většina mladých elegantních děvčát přišla ve slušivých šatech a neméně chlapců obléklo dokonce i oblek, bílou košili a kravatu. Možná takové oblečení způsobilo v mnoha případech i to, že se mladí muži chovali k dívkám jako gentlemani a dávali jim přednost ve dveřích. To, jak jim to náramně slušelo, můžete sami zhodnotit na následující fotografii. A jak na tom byli žáci s chováním? Tento příklad by mohl být dostatečnou ukázkou – jeden nejmenovaný mirmě zlobivý žák druhého stupně se nechal slyšet, že v obleku a bílé košili mu to zlobení ani nejde.



TANEČNÍ SOUTĚŽ

V sobotu 21. května se v Miroslavi konala tradiční taneční soutěž Funny dance show. Naši školu tentokrát reprezentovaly nejen mažoretky Laxssi, ale také folklórní soubor Višňičky. Akce probíhala v přátelském duchu a děti si mimo krásných tanečních zážitků přivezly diplomy a poháry. Mažoretky Laxssi obdržely diplom za nejprofesionálnější projev, folklórní soubor Višňičky převzal diplom za nejkrásnější kostýmy. Zvláštní ocenění poroty putoval třem účastníkům soutěže, mezi kterými byla i Kateřina Nováková. Získala diplom i pohár za nejprofesionálnější projev, ze kterého měly mažoretky velkou radost. Touto cestou bychom chtěli

poděkovat všem rodičům za rozvoj a podporu pohybových aktivit našich žáků.



V ČERVNU NÁS ČEKÁ

- MDD – program záchrané stanice IKAROS
1. června 1. stupně
 2. června školní výlet II. a V. třídy - Vranov nad Dyjí
 8. - 10. června školní výlet I., III. a IV. třídy - Telč
 9. června výuka na dopravním hřišti v Miroslavi – 4. ročník
 10. června školní výlet VI. - IX. třídy - Praha
 14. června divadelní představení Bratři Lví srdce – Brno pro 4. a 5. roč.
 15. června prezentace „Absolventských prací“
 16. - 17. června školní výlet IX. třídy – Horní Dunajovice
 20. - 21. června výběr bylin
 20. - 24. června 6. schůze pedagogické rady
 22. června školní akademie
 24. června od 17 hodin prodej sešitů
 27. června turnaj ve vybíjené – 1. stupeň (Trstěnice)
 27. června Školní olympijské hry, výměna učebnic
 27. - 29. června slavnostní ukončení školního roku 2015/2016
 30. června

PRÁZDNINY!!!

Vážení přátelé,
rádi bychom Vás pozvali na
ŠKOLNÍ AKADEMII 2016,
která se uskuteční 24. 6. 2016. Začínáme
v 17.00 hodin.
V případě příznivého počasí se sejdem na
hřišti TJ Višňové, jinak v kinosále.

Obecní knihovna ve Višňově

Měsíc červen avizuje příchod letních prázdnin, proto i školní družina ukončila pro tento školní rok sérii pravidelných návštěv v místní knihovně. Tentokrát s využitím naučných příběhů věnovaných etice a etiketě ze života malého dítěte. Každé první úterý v měsíci asi 30 žákům vyprávěl sám autor Ladislav Špaček (pedagog a konzultant v oboru komunikace a etikety) prostřednictvím zvukového CD příběhy ze své knihy Dědečku, vyprávěj. Kniha vypráví o světě etikety pohledem malého děvčátka a jejího trpělivého a laskavého dědečka. Děti se učí základům chování ve společenských situacích, které jsou přiměřené jejich věku a zkušenostem. Vyprávění moudrého dědečka je protkáno drobnými pohádkovými příběhy, které v dětech pěstují ohleduplnost, obětavost, respekt ke starším, k rodičům, ke kamarádům a lásku ke světu kolem nich. Vyprávění pomáhá dětem v utváření hodnot, které je povedou dalším životem. Děti poslouchaly příběhy v libovolných polohách, které jim karimatky nebo různé podložky umožňovaly. Ze závěrečné diskuse a vyzvednutí výchovného aspektu vyplynulo poučení z každého příběhu. Před rozloučením měly děti možnost prohlédnout si a prolistovat knihy, které je zaujaly a provést výměnu vypůjčených knih. Cílem těchto návštěv v knihovně je nejen seznámení se samotným provozem a půjčováním knih, ale adekvátním způsobem a nenásilnou formou seznámit s prostředím a obsluhou, aby děti od návštěvy v knihovně neodrazoval ostych a nadměrný respekt. Věřím, že nezůstane jen u těchto návštěv, děti se budou vracet a společně se budeme těšit na další podobná setkání. Mladí čtenáři si nezapomenou vyzvednout zasloužené odměny výměnou za nasbírané „včelíčky“ podle počtu přečtených knih z letošní motivační aktivity ČTENÍM A HROU K POZNÁNÍ. Děkuji vedení ZŠ a MŠ ve Višňově a pedagogickému doprovodu za vstřícnou spolupráci a podporu v posilování čtenářství.

Jarmila Šnábllová

Čekají nás vyšší kvóty, Češi je mohou zvládnout

Podle nové legislativy by v roce 2016 měl každý z nás ročně odevzdat k recyklaci zhruba 7 kg starého elektra, což bylo ještě před pár lety nepředstavitelné množství. Nakonec to ale opravdu dokážeme. Podle původního požadavku evropské směrnice bylo určeno, že se musí v každé členské zemi ročně vysbírat



nejméně čtyři kilogramy elektroodpadu na každého obyvatele. Na každého obyvatele České republiky včetně dětí nyní připadá kolem pěti kilogramů reálného sběru. V roce 2016 ale vstoupil v platnost již zmíněný nový způsob výpočtu těchto kvót, který tuto kvótu významně navýšil. Doposud jsme však bez problémů požadavek evropské směrnice plnili, dokonce i s rezervou. Česká republika bude muset podle nových parametrů zajistit sběr a recyklaci takového množství vysloužilého elektra, jaké odpovídá 40 procentům

hmotnosti prodaných nových spotřebičů průměrně za tři roky zpětně. Ročně se u nás prodá zhruba 175 000 tun elektrozařízení, každý z nás by tedy měl odevzdat k recyklaci minimálně zmíněných sedm kilo. Předběžné výsledky sběru v roce 2015, které jsou k dispozici naznačují, že by se to mohlo podařit. Jen sběrnými místy vytvořenými kolektivním systémem ELEKTROWIN prošlo od ledna do října na 30 000 tun starých spotřebičů, což odpovídá celoročnímu sběru v roce 2014. Věříme, že především díky podpoře široké veřejnosti, které není lhostejný osud naší planety, i novou vyšší kvótu letos opět s rezervou naplníme.

MĚSTYS VIŠŇOVÉ POŘÁDÁ
VIŠŇOVSKÉ TRHY

V TERMÍNU 3. SOBOTY V KALENDÁRNÍM MĚSÍCI TENTOKRÁT:
18. 6. 2016 VŽDY OD 7.30 DO 10.30 "VE DVOŘE"

NALEZNETE ZDE PESTROU ŠKÁLU ZEMĚDĚLSKÝCH SEZONNÍCH PRODUKTŮ A VÝROBKŮ RĚMESEL

OBČERSTVENÍ VČETNĚ DOUZENÉ CIGÁRY S PŘÍJEMNÝM POSEZENÍM ZAJIŠTĚNO

PŘIJĚTE SE PODÍVAT A NAKOUPIT

Milí rodiče a přátelé školy, prázdniny se blíží a proto Vás srdečně zveme na

ŠKOLNÍ AKADEMIE 2016

tentokrát snad opět pod širým nebem.

V programu vystoupí jednotlivé třídy a zájmové kroužky.

Akademie se uskuteční v pátek 24. června 2016 na fotbalovém hřišti ve Višňově, v případě nepříznivého počasí bude akce přesunuta do místního kinosálu.

Začínáme v 17.00 hodin, přijďte se podívat, občerstvení je zajištěno.

Dobrovolné vstupné bude použito na nákup pomůcek.

25.
ČERVEN
Adámci proti zbytku světa :-D

Tímto vás TJ Višňové zve na zápas Adámků proti zbytku světa :-D
 Zápas se odehraje na hřišti TJ Višňové v sobotu v 16:00 !!!!! Myslíme že bude sranda :-D

Fotbal TJ Višňové**Přípravka**

1	Jezeřany - Maršovice	14	11	2	1	85:37	35
2	Moravský Krumlov	13	11	1	1	166:33	34
3	Mirotslav	14	9	2	3	107:37	29
4	Hostěradice	14	5	6	3	63:51	21
5	Polánka	16	5	1	10	75:157	16
6	Olbramovice	14	4	3	7	60:96	15
7	VIŠŇOVÉ	15	4	2	9	45:66	14
8	Litobratřice	13	3	2	8	42:85	11
9	Horní Kounice	15	2	1	12	49:130	7
10	Trstěnice	2	0	2	0	0:0	2

Žáci

Konečná tabulka žáků jaro skupina nejlepších z podzimu, zde jsme už hráli bez našich opor, které se zapojily do družstva dorostu.

1	Mirotslav	10	8	2	0	46:17	26
2	FK Znojmo	9	7	1	1	44:15	22
3	Hrušovany nad Jevišovkou	4	0	5	5	25:28	12
4	Rakšice	10	4	0	6	33:38	12
5	Jevišovice/VIŠŇOVÉ	10	2	1	7	24:33	7
6	Tasovice	10	2	0	8	17:58	6

Tabulka žáků po konci podzimu, kdy jsme byli přeřazeni do skupiny nejlepších z okresu, a mužstvo hrálo kompletní.

1	IE Znojmo	10	9	0	1	79:11	27
2	Jevišovice/VIŠŇOVÉ	10	9	0	1	70:11	27
3	Štítary	10	4	0	6	37:31	12
4	Únanov	10	4	0	6	24:41	12
5	Přímětice	10	4	0	6	28:47	12
6	Mramotice/Olbramkostel	10	0	0	10	6:103	0

Dorost „B“

TJ Višňové "B" - Štítary 2 : 2 (1 : 1)

SESTAVA: Adánek Petr, Kláris Lukáš, Bauer Filip, Šuba Přemysl, Scharf Roman, Tesař Petr, Bulín Luboš ©, Klaudinger Pavel, Jelínek Dominik, Pavlas Jan, Vališ Radim. NÁHRADNÍCI: Adánek Jakub, Maša Jiří, Wetter Dominik, Fiala Lukáš. BRANKY: Bulín Luboš 1 x, Šuba Přemysl 1 x. Remíza v „klídečku“, a ještě jsme mohli v závěru strhnout vítězství na naši stranu. Parádní výkon a konečné druhé místo na okrese Znojmo.

1	FK Znojmo B	22	17	0	5	88:47	51
2	VIŠŇOVÉ „B“	22	14	3	5	78:41	45
3	Štítary	22	12	4	6	70:47	40
4	Rakšice	22	13	1	8	64:52	40
5	Jaroslavice/Micmanice	22	12	2	8	76:51	38
6	Božice	22	11	3	8	64:47	36
7	Oleksovice	22	10	5	7	73:44	35
8	Šatov	22	9	1	12	83:85	28
9	Hostěradice	22	8	4	10	54:58	28
10	Olbramovice/Vlasatice	22	7	2	13	45:62	23
11	Mramotice	22	5	1	16	47:115	16
12	Hrádek	22	1	0	21	34:127	3

Dorost „A“

Pohořelice - TJ Višňové „A“ 1 : 1 (1 : 1)

SESTAVA: Adánek Petr, Jelínek Tomáš, Adánek Václav, Pavlas Jan, Novák Marek, Havlík Jakub ©, Šuba Přemysl, Tesař Petr, Tesař Karel, Bulín Luboš, Adánek Dominik. NÁHRADNÍCI: Vališ Radim, Kláris Lukáš, Jelínek Dominik, Adánek Jakub, Bauer Filip. BRANKY: Novák Marek 1 x. Zápas s prvním, a bod vezeme domů. Kdybychom si odvezli i tři body, tak by se nemohl nikdo divit. Škoda veliká. Příští týden musíme zabojoval a v posledním zápase sezony rozbít Mikulov, a vrátit jim porážku z podzimu. Tak se vrátit zase na 4. místo v tabulce.

1	Pohořelice	25	18	2	5	74:29	56
2	Mirotslav	25	17	4	4	89:39	55
3	Mor. Krumlov	25	15	3	7	87:27	48
4	Kahan	25	15	1	9	92:39	46
5	VIŠŇOVÉ	25	14	4	7	61:31	46
6	Vojkovic	25	14	2	9	103:51	44
7	Pálava Mikulov	25	13	4	8	81:44	43
8	Prosiměřice	25	11	5	9	50:46	38
9	Novosedly	25	9	4	12	53:73	31
10	Oslavany	25	7	2	16	42:70	23
11	Únanov	25	6	4	15	32:69	22
12	Přímětice	25	5	5	15	35:87	20
13	Hustopeče	25	5	2	18	40:88	17
14	Mikulovice/Jevišovice	25	3	4	18	27:173	13

MUŽI

TJ Višňové – Litobratřice 5 : 5 (3 : 2)

SESTAVA: Vyhnanek Vojta, Indra Tomáš ©, Havlík Jakub, Cakl Daniel, Brodík Rostislav, Buchta Jakub, Březina Roman, Košář Tomáš, Šuba Pavel, Adánek Josef, Sláma Josef. NÁHRADNÍCI: Adánek Václav ml., Jelínek Tomáš ml., Tesař Karel, Adánek Dominik, Novák Marek.

BRANKY: Košář Tomáš 2 x, Indra Tomáš 3 x.

Začátek dobrý, průběh dobrý, ale konec nepovedený. Ztratit vedení 5:2, to se nesmí stát. A nadále 4. místo. Doufám, že v posledním zápase smeteme Kounice tak 5 góly, aniž bychom žádný dostali

1	Suchohrdly u Miroslavi	25	20	1	4	83:19	61
2	Vlasatice	25	19	2	4	97:37	59
3	Olbramovice A	25	17	0	8	98:31	51
4	VIŠŇOVÉ	25	13	4	8	67:45	43
5	Horní Kounice B	25	12	5	8	69:55	41
6	Oleksovice	25	12	3	10	62:57	39
7	Šanov	25	12	2	11	56:51	38
8	Jamolice	25	10	5	10	54:53	35
9	Břežany A	25	11	2	12	47:53	35
10	Bohutice	25	10	3	12	37:50	33
11	Vedrovice	25	7	8	10	37:49	29
12	Litobratřice	25	5	3	17	59:106	18
13	Čejkovice	25	4	4	17	39:82	16
14	Jiřice	25	2	0	23	28:145	6

Závlahy na fotbalovém hřišti ve Višňovém

Po skončení fotbalové sezony a po odehrání turnaje Čtyřikrát Višňové, který patří do rámce Višňovského kulturního léta, budou počínaje pondělím 4. července

zahájeny práce na zbudování umělých zemních závlah na fotbalovém hřišti ve Višňovém. Na toto zhodnocení fotbalového areálu získala Tělovýchovná jednota Višňové prostředky z Jihomoravského kraje na základě jeho výzvy v letošním roce pro podporu sportu.



24. 6. - Zábava se skupinou Kristovy Léta - areál TJ - 20.00

25. 6. - Stavění máje - náměstí

25. 6. - Fotbalové utkání „Adámci : Zbytek světa“ hřiště TJ Višňové - 16.00

26. 6. - Výstava kuriozit - předsálí kinosálu - 9.00 do 11.00 a 14.00 - 16.00
Pan Leopold Heneš z Třebenic na Třebíčsku se více než 40 let věnuje u nás málo známému Umění trpělivých lahví. Řečeno jednoduše, jedná se o vkládání a stavění nejrůznějších předmětů v lahvích.

26. 6. - Tradiční zavádění - náměstí - 16.00